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UNIDAD 2: RAZONES Y PROPORCIONES
Concepto de magnitud y proporcionalidad

Introduccion al tema. Ver video

RAZON

RAZON ENTRE DOS NUMEROS O CANTIDADES
Una razén es el cociente entre dos numeros cualesquiera, ay b, que se pueden comparar: %.

: ; . 25 4 10 .
En una razon, los nimeros pueden ser naturales y/o decimales: —, E' E, mientras que
o ; 2 4 10 '
en una fraccion los numeros son naturales: —, —, —.
5 3 25

IMPORTANTE RECORDAR EN LAS RAZONES

4 : 2 3 : a
Es una comparacion entre dos cantidades mediante su cuociente. Se escribe a : b o b

se lee "a es a b"; donde a se denomina antecedente y b consecuente.

El valor de la razén es el cuociente entre las cantidades: _E = k — Valor de la razén
PROPORCION
PROPORCION
Si igualamas dos razones, obtenemos una proporcion.
bk €5 una proporcion
b d ‘
TERMINOS DE a, ¢ se llaman antecedentes b, d se llaman consecuentes
UNA PROPORCION | 5 ¢ se llaman extremos b, ¢ se llaman medios
Lectura de las proporciones
La proporcion = = < seles: | 22 Sieome La proporcién £ se lee: 3esadcomo?
HER 5 8 cesad PERREOR  T R esa 12
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IMPORTANTE RECORDAR EN LAS PROPORCIONES

Es una igualdad formada por dos razones. E: g oa:b=c:dyselee™aesab

comoces ad”’, donde a v d son los extremos; b y ¢ son los medios.

TEOREMA FUNDAMENTAL

"En toda proporcion el producto de los extremos es igual al producto de los medios”.

a c
-b_a-aa-d—b-c

PROPIEDADES DE LAS PROPORCIONES

1.2 La suma de los antecedentes dividida entre la suma de los consecuentes es igual a la constante
de proporcionalidad.

&£ B 3t ets o 1=2=3=4=1+2+3+4_=10=05
b d f b+d+f 2 4 6 8 2+4+6+8 20 '
2. Enuna proporcion, el producto de extremos es igual al producto de medios. (Recuerda
el concepto de fracciones equivalentes y los productos cruzados.)

£=£_ » a:-d=b.cC _1.=g » 1.4=2.2 %=% » 3-8=6-4

b d 2 4

Ejercicios de Razones

1. Para un terreno de 0,6 km de largo y 200 m de ancho, la razén entre largo y ancho es

A) 3:1.000 B) 3:100 C) 3:1 D) 1:3 E) 06:2

2. Una encuesta realizada a un grupo de 30 estudiantes sobre la practica de deportes,
arrojo los siguientes resultados: 12 practican fatbol, 10 tenis y el resto basquetbol.
éCuadl(es) de las siguientes afirmaciones es (son) verdadera(s)?

1) La razoén entre los que practican tenis y futbol, respectivamente, es 6 es
a 5.
II) La razon entre los que practican basquetbol y tenis, respectivamente, es
4esab.
III) La relacion entre los que practican fltbol y el total del grupo es,
respectivamente, 2 : 5.

3. En un curso, el valor de la razén entre mujeres y hombres es 2,1. Si el nimero de
hombres es 10, entonces el nimero de mujeres es
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4. Las edades de un padre y su hijo son 27 y 6 afios. Respecto de la razén entre ambas
edades, écual(es) de las siguientes afirmaciones es (son) verdadera(s)?

I) La razon entre la edad del hijo y el padre es %

II) El valor de la razon entre la edad del padre y su hijo es 4,5.
III) En 5 anos mas la razon sera la misma que hoy.

5. Si densidad poblacional es la cantidad de individuos existentes en una poblacion en
relacion con la superficie en que habitan, y sabiendo que en una localidad de 40.000

km? habitan 600.000 personas, écual es el grado de concentracién (densidad) de
individuos en el territorio?

Az B : C) 15 D) 18  E) 30

Ejercicios de Proporciones

1. (Cual(es) de las siguientes parejas de razones forman una proporcion?

5 10 35 21
L.= el II.6:3 vy 18:9 I, == =
378 2 Y8
co S P
2. El valor de p en la proporcion 3™¢ es
3. Un trazo AB, mide 90 cm y esta dividido interiormente por un punto P en la

razon 2 : 3. éCuanto mide el segmento mayor?

4, La escala de un planc es 1 : 1500. Un terreno representado en este plano tiene
un largo de 6 cm y un ancho de 3 ¢cm. Las medidas reales del largo y el ancho en
metros son, respectivamenta
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Ejercicios complementarios

En un sitio rectangular cuyas dimensiones son 0,06 km de largo y 20 m de ancho,

la razon entre el largo y el ancho, respectivamente, es

2. Siel antecedente de la razon 3 : 4 se duplica y el consecuente aumenta en dos
unidades, se obtiene la razon

3. Siel valor de la razon 7 : 4 se redondea a la décima, se obtiene

4. En el segmento AC de la figura, AB = 3k y el BC = 2k. ¢Cual es la razon AB:AC?

I f :
B %



